
VĚTRNÉ ELEKRÁRNY OPATOV 

3. 6. 2026 od 17 h  

Kulturní dům Opatov 
 

Zveme opatovskou veřejnost na prezentaci projektu VE Opatov 

společností 8m group, která je investorem tohoto projektu. 

Setkání pořádá obec Opatov k informování občanů  

o aktuálním stavu projektu.  

 

Základní informace o větrných elektrárnách v katastru obce byly v minulosti zveřejňovány ve 

zpravodajích, ale, pro zájemce o bližší informace, nabízíme shrnutí postupu projektu. 

Ohledně výstavby VE naši obec již v roce 2024 oslovilo několik firem, se kterými bylo 

postupně jednáno ohledně možnosti výstavby VE na našem katastru.  

Dlouho jsme v zastupitelstvu zvažovali, jaké stanovisko k této věci zaujmout.  

Jestli VE jednoznačně odmítnout nebo s investory jednat o možnostech výstavby, 

podmínkách, lokalitách, kde by mohly být VE umístěny, atd. 

Po zhodnocení všech informací, které jsme k této problematice měli, jsme se rozhodli pro 

druhou variantu, a to z několika důvodů: 

• Odmítnutí by nezaručilo, že v našem katastru nikdy žádné VE nebudou, protože, i přes 

nesouhlas obce, se mohou investoři snažit svůj zájem prosadit na pozemcích, které 

nejsou v majetku obce. 

• Když budeme součástí celého procesu, tak budeme mít vliv na to, za jakých podmínek 

a v jakých místech by VE mohly být realizovány. 

• V době našeho rozhodování měly již sousední obce - Anenská Studánka, Dětřichov a 

Opatovec, smlouvy s investory podepsány.  

Proto je potřeba se na celou věc dívat nejen z pohledu naší obce, ale také podle toho, 

jak se rozhodli v okolí. Zjednodušeně řečeno, větrné elektrárny „sousedů“ budou 

z našeho katastru stejně vidět, i kdybychom my žádné neměli. 

• V této souvislosti je nutno dodat, že stejně tak postupuje i Mikroregion Svitavsko, kdy 

městu Svitavy a okolním obcím jde právě o to, aby na Svitavsku „nevyrostlo“ VE 

nekontrolované množství, aby byl vliv na to, kde budou vystavěny, kolik jich bude, atp. 

V tomto směru je tedy i snaha o společný postup v regionu. 

 



• Vzhledem k velikosti našeho katastru je možné VE umístit v dostatečné vzdálenosti od 

obydlené části. Byly vybrány lokality u hranic se sousedními katastry, tedy tam, kde by 

měly mít VE sousední obce. Dvě větrné elektrárny směrem k Anenské Studánce a dvě 

větrné elektrárny směrem ke katastru obcí Dětřichov a Opatovec (v blízkosti budoucí 

dálnice D35). 

• V případě realizace je vyjednaný finanční přínos pro obec min. 1 mil. Kč za rok z jedné 

VE. Počítáme s tím, že z výnosu VE budou mít užitek také místní občané. Jakým 

konkrétním způsobem bude zvýhodnění realizováno, o tom se bude rozhodovat, až se 

budou VE skutečně stavět.   

 

Z důvodu nejlepší nabídky byla k dalšímu jednání vybrána firma 8m group.  

S tímto investorem potom pokračovala jednání ohledně podmínek smlouvy (umístění 

elektráren a vzdálenost od zástavby, finanční podmínky, schopnost firmy dostát svým 

závazkům uvedených ve smlouvě, termíny jednotlivých etap, atd.). 

Po celou dobu vyjednávání podmínek smlouvy byla obec zastupována právnickou firmou 

Doucha Šikola advokáti s.r.o, Praha, která je jednou z nejlepších firem v ČR na tuto 

problematiku a zastupuje také město Svitavy a Mikroregion Svitavsko.  

Po dlouhých a složitých jednáních, která trvala celý rok, byla zastupitelstvem, letos v únoru, 

schválena Plánovací smlouva s tímto investorem (zveřejněna na webových stránkách obce). 

Smlouva, mimo jiné, určuje maximální možný počet VE v katastru naší obce, tj. čtyři, ale kolik 

VE z tohoto počtu bude skutečně realizováno bude záviset na následujícím schvalovacím 

procesu. 

Proces přípravy realizace výstavby VE bude pokračovat ještě dlouhou dobu, odhaduje se  

3 – 5 let, kdy bude probíhat schvalovací proces - posudky vlivu na životní prostředí, krajinný 

ráz, možnost umístění v určených lokalitách, hlukové studie, napojení na rozvodnu, stavební 

řízení na jednotlivé stavební objekty, atd., atd.  

 

Celkově je tato problematika rozsáhlejší, než je možné obsáhnout na tomto místě písemně.  

 

Pokud Vás toto téma zajímá nebo máte otázky,  

na které byste rádi znali odpověď, přijďte!  

 

Plánovaná prezentace bude mít dvě části: 
 

• představení projektu firmou 8m group 

• diskuze 


